
6 êëàññ. Ðåøåíèå çàäà÷.

B 1. ×èñëèòåëü èçíàìåíàòåëü äðîáè � íàòóðàëüíûå ÷èñëà. ×èñëèòåëü
óâåëè÷èëè íà 1, à çíàìåíàòåëü íà 10. Ìîæåò ëè ïðè ýòîì óâåëè÷èòüñÿ äðîáü?
Åñëè äà,òî ñêîëüêî ñóùåñòâóåò òàêèõ íåñîêðàòèìûõ äðîáåé ñî çíàìåíàòåëåì
2016.

Îòâåò : 58.
B 2. Ëèìîíàäîïðîâîä ïîñëåäîâàòåëüíî ïðîõîäèò ÷åðåç ãîðîäà Ê, Ì è ×

â ñòðàíó Ëèìîíèþ. Êîðîòûøêè, æèòåëè ãîðîäà Ê, íåñàíêöèîíèðîâàííî çàáè-
ðàþò 10 % ñëàäêîãî ïðîäóêòà, Ìàëûøêè èç ãîðîäà Ì - 20%, à ×åáóðàøêè èç
ãîðîäà × - 30 %. Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ ïðîèçâîäèòåëþ íóæíî óâåëè÷èòü ïðî-
èçâîäñòâî, ÷òîáû còðàíà Ëèìîíèÿ íå èñïûòûâàëà íåäîñòàòêà â ýòîì ñëàäêîì,
õîòÿ è î÷åíü íåïîëåçíîì ïðîäóêòå (çàâîä ðàáîòàåò òîëüêî íà ýêñïîðò â ñòðàíó
Ëèìîíèþ).

Ðåøåíèå.

V0 = 0, 9 · 0, 8 · 0, 7 · V1 � îáúåì ïðîäóêòà, êîòîðûé ïîëó÷àåò ñòðàíà ïî-
ñëå íåñàíêöèîíèðîâàííûõ äåéñòâèé æèòåëåé òðåõ ãîðîäîâ, ãäå V1 � èñõîäíûé
îáúåì.

V1 = V0
9
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4
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7
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; V0 = 500
252V1 = 1 248

252V1 = 1 62
63V1;

Ïîëó÷àåì,÷òî íà 62
63 · 100% ≈ 98, 4% íóæíî óâåëè÷èòü ïðîèçâîäñòâî.

B 3. ×àñû ïðîáèëè ïîëíî÷ü. Êàêîé óãîë ìåæäó ÷àñîâîé è ìèíóòíîé ñòðåë-
êîé áóäåò ÷åðåç 2016 ìèíóò?

Ðåøåíèå.

2016 ìèí.= 33 ÷. 36 ìèí.= 24 ÷. + 9 ÷. + 36 ìèí.= 24 ÷. + 9 ÷. + 3
5÷.=

= 24 ÷. + 48
5 ÷.

360◦

12 = 30◦ � óãîë,êîòîðûé ïðîõîäèò ÷àñîâàÿ ñòðåëêà çà ÷àñ.
48
5 · 30◦ = 48◦ · 6 = 288◦ � óãîë ÷åðåç 9 ÷. 36 ìèí.
360◦

60 = 6◦ � óãîë ìåæäó ñòðåëêàìè ÷åðåç 1 ìèíóòó.
36 · 6◦ = 216◦ � óãîë ìåæäó ÷àñîâîé è ìèíóòíîé ñòðåëêîé ÷åðåç 36 ìèí.

Èñêîìûé óãîë α = 288◦ − 216◦ = 72◦.
Îòâåò: 72◦.
B 4. Ïðè êàêèõ n ñóùåñòâóåò ðîâíî 2016 îòðåçêîâ, êîíöû êîòîðûõ ðàñïî-

ëîæåíû â öåëûõ òî÷êàõ ÷èñëîâîé ïðÿìîé, ïðèíàäëåæàùèõ îòðåçêó [0, n]?
Ðåøåíèå.

n+ (n− 1) + (n− 2) + · · ·+ 1 = 1+n
2 n = 32 · 63, ò.å. n = 63.

Îòâåò : 63.
B 5. Êîðîâà è ëîøàäü ñúåäàþò êîïíó ñåíà çà 2 ñóòîê. Ëîùàäü è îâöà

ñúåäàþò êîïíó ñåíà çà 3 ñóòîê. Êîðîâà è îâöà ñúåäàþò êîïíó ñåíà çà 4 ñóòîê.
Ñêîëüêî ñåíà íàäî ïðèãîòîâèòü íà îäíè ñóòêè äëÿ ñòàäà èç 20 êîðîâ, 16 îâåö
è 4 ëîøàäåé?

Ðåøåíèå.

Ïóñòü V1 � êîëè÷åñòâî ñåíà, êîòîðîå ñúåäàåò êîðîâà çà ñóòêè, V2 � ëîøàäü,
à V3� îâöà.


V1 + V2 = 1

2 ;

V1 + V3 = 1
4 ;

V2 + V3 = 1
3 ;

Ïîëó÷àåì, ÷òî 
V2 = 7

24 ;

V3 = 1
24 ;

V1 = 5
24 ;

Â èòîãå,
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Îòâåò : 6.
B 6. Êðåñò ñîñòàâëåí èç ïÿòè ðàâíûõ êâàäðàòîâ. Ðàçðåæüòå åãî íà òàêèå

÷àñòè, èç êîòîðûõ ìîæíî (áåç äûð è ïåðåêðûòèé) ñîñòàâèòü êâàäðàò.

Ðåøåíèå.

B 7. Ðàñøèôðîâàòü ðàâåíñòâî



tg × tg = ctg

Ðåøåíèå.

Îòâåò : 25× 25 = 625.
B 8. Íà èíòåëëåêòóàëüíîé âèêòîðèíå áûëî ïðåäëîæåíî íåñêîëüêî ëåãêèõ,

ñðåäíèõ è òðóäíûõ âîïðîñîâ. Çà ïðàâèëüíûé îòâåò íà ëåãêèé âîïðîñ ó÷àñò-
íèê ïîëó÷àë 4 áàëëà, íà ñðåäíèé � 5 áàëëîâ, à íà òðóäíûé � 6 áàëëîâ. Çà
íåïðàâèëüíûé îòâåò íà ëåãêèé âîïðîñ ó ó÷àñòíèêà âû÷èòàëîñü 2 áàëëà. Íà
íåïðàâèëüíûé îòâåò íà ñðåäíèé âîïðîñ � 1 áàëë, à çà íåïðàâèëüíûé îòâåò íà
òðóäíûé âîïðîñ áàëëû íå âû÷èòàëèñü. Ïåòÿ îòâåòèë ïðàâèëüíî íà 10 âîïðîñîâ
è ïîëó÷èë íà 30 áàëëîâ ìåíüøå, ÷åì ìàêñèìàëüíî âîçìîæíîå ÷èñëî áàëëîâ.
Ñêîëüêî âñåãî âîïðîñîâ áûëî ïðåäëîæåíî íà âèêòîðèíå?

Ðåøåíèå.

Ïóñòü íà âèêòîðèíå áûëî x ëåãêèõ, y ñðåäíèõ è z òðóäíûõ âîïðîñîâ. Ïóñòü
Ïåòÿ îòâåòèë íà a ëåãêèõ, b ñðåäíèõ è c ñëîæíûõ âîïðîñîâ. Òîãäà îí íåïðà-
âèëüíî îòâåòèë íà x− a ëåãêèõ âîïðîñîâ è y− b ñðåäíèõ âîïðîñîâ. Ïîýòîìó îí
ïîëó÷èë 4a− 2(x− a)+ 5b− (y− b)+ 6c = 6(a+ b+ c)− 2x− y áàëëîâ. Ñîãëàñíî
óñëîâèþ 6(a+ b+ c)− 2x− y = 4x+ 5y + 6z − 30 èëè 30 + 6 · 10 = 6(x+ y + z)
èëè x+ y + z = 15.

B 9. Ìîæíî ëè ê ÷èñëó 999 ïðèïèñàòü ñïðàâà åùå ÷åòûðå öèôðû òàê,
÷òîáû ïîëó÷åííîå ñåìèçíà÷íîå ÷èñëî ñòàëî êâàäðàòîì öåëîãî ÷èñëà?

Îòâåò : 9998244 = 31622, 9997921 = 31612

B 10. Íà êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî ÷àñòåé íàäî ðàçðåçàòü êðóãëûé òîðò,
÷òîáû åãî ìîæíî áûëî áû ðàçäàòü ïîðîâíó êàê òðîèì, ÷åòâåðûì, òàêè ïÿòå-
ðûì?

Ðåøåíèå.
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